
Nom eçu*.h,rn Prénom

DS Chapitre symétries et début nombres relatifs

Exercice 1 (3 points) Exercice 2 (4 points) Sur cette feuille

ü§I on considère la droite graduée ci-dessous , i-.lJ,J:rii#,'?i1*ï'i:',ffi;:,9î,ifi:!]Ëii
i- *, § ,rj {i à la draite {d} puis trace le synrétrique Fg de la

*: É {.: i' {.- {.i r : figure F1 par rapport au point S.

-5-* -3-2-1 S 1 2.

I) Donner l'abscisse des points A, B et C.

l) Quel est le point d'abscisse - 4,5 ?

§) Citer des points ayant des abscisses opposées.
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Exercice 3 (3 points) Sur cette feuille.
Construire le symétrique du triangle EFG par la symétrie de centre O.

Exercice 4 (2,5 points) Sur cette feuille
Dans chacune des figr"rres ci-dessous. nlàrque d'une croix roilge son éventuel centre de synrétrle
et trace en vert ses axes de synrétrie çi elle en conrporte :
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Exercice 5 (3 points)

Sur t* cople, place tn*is p*ints A, B et M ncr-: aligriés. Flace C Ie syrnétrique de A par rapp*rt à {t4 et
D le syrr':é,tricpre de E par rappc* à lvl. Traceles droites {Ats} et {CD}"

a. Qae peut-cn rlire cle-s drcites {AE} et {Cn} ? _}r-rstifie ta rÉçranse.

b. Que peut-on dire deE clist*nces AB et C* ? Jt-l=tifie ta rÉponse.

c. Çue reprÉsente le pcinË M pour- [e segn:ent {A*}? ün denranrle deux rÉp*nses.

Exercice 6 (1,5 points)

Recopier et compléter les phrases suivantes

3 ; 6 ; (+7,2) Sont des nombres
(-8) ; 3,6 ; 0,001 Sont des nombres
(-5) ; (-2,85) ; (-7895) Sont des nombres

Exercice 7 (3 points)

Tracer un axe gradué. Placer les points A(3), B(-4), C(2,5) et D I'opposé de C

B D C A

_L_,to4z3ç-3

Exercice Bonus (2 points)

Copier et compléter l'étoile magique en utilisant qu'une seule fois les nombres 3, 4,5,7,
10,11 afin que les 4 nombres d'une même ligne droite aient la même somme.
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Exercice 5 :
a)
On sait que la droite (CD) est le symétrique de la droite (AB) par la symétrie de centre M.
Or le symétrique d’une droite par la symétrie centrale est une droite qui lui est parallèle.
Donc (AB) est parallèle à (CD).

b)
On sait que le segment [CD] est le symétrique du segment [AB] par la symétrie de centre M. 
Or la symétrie centrale conserve les longueurs.
Donc AB = CD.

c)
M est le milieu de [BD] et le centre de symétrie de [BD].


